

助力碳中和 推进“三个京能”建设 京能科技所属企业交出亮眼“成绩单”

近日,京能科技各所属企业在经营工作中统一思想,狠抓落实,相继交出了亮眼“成绩单”。

京能科技长三角分公司220kV/466kV·h液冷储能系统顺利并网,标志着集团首个源网荷储一体化示范项目全部建成投运。该项目使用模块化分布式储能设备,为所在园区配置可控负荷、实现和电网的柔性互动提供了可能,未来将通过提高光伏项目自用率及绿电交易,实现园区的零碳运营,为出口企业的产品提供“碳”能竞争力。

京能科技江阴麦德龙550kW分布式光伏项目顺利通过供电公司验收,成功并网发电。该项目建成后预计年均发电496900kW·h,年均节约标准煤156.5吨,年均减少二氧化碳排放406.6吨、二氧化硫13.1吨以及二氧化氮6.5吨。项目全部安装轻量化组件,在保证

效率的前提下,大幅减少屋顶光伏荷载,是该公司在商业企业屋面第一个采用轻量化组件安装的分布式光伏项目。

博尔节能公司成功申请浙江虚拟电厂牌照后,又与深圳钰湖电厂携手成功申请了深圳虚拟电厂牌照,首批接入容量分别为13.93MW和32.75MW,包括分布式光伏、充电桩、储能等不同类型的可调负荷,“数字京能”探索出新赛道。京能深圳虚拟电厂顺利通过电网响应性能测试,标志着博尔节能公司正式参与深圳市场。

京能科技所属北京节能技术监测中心4名专业技术人员,在由中国锅炉与炉水处理协会举办的第二期锅炉能效测试检验人员培训考试中合格,获“锅炉能效测试检验员(GNY)”资格。本次锅炉能效测试考试专业性强、难度较大,通过率10%左右。(京能科技)

西部能源获中国产学研合作创新与促进奖

近日,集团所属昊华西部能源与科研院校合作项目,荣获中国产学研合作促进会2022年中国产学研合作创新与促进奖。

西部能源与煤炭科学技术研究院有限公司、中国矿业大学(北京)等单位合作的“煤矿冲击地压智能监测预报技术、装备研发及工程示范”两项成果获得产学研合作创新成果奖二等奖;西部能源与山东科技大学合作的“弱胶结软岩煤巷锚固支护关键

技术及工程示范”项目获得产学研合作创新成果奖优秀奖。

“中国产学研合作促进会产学研合作创新与促进奖”经科技部和国家科技奖励办批准设立,是目前我国唯一面向产学研协同创新的最高荣誉,为构建以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的创新体系发挥了重要作用,得到了科技界、产业界、教育界等广泛认可。(西部能源 闫鹏飞)

校企合作 探索职业教育改革新模式 北京科技高级技术学校与东方悦稚签订战略合作协议

近日,北京科技高级技术学校与北京东方悦稚艺术培训中心(以下简称东方悦稚)举行战略合作协议签约仪式,北京市人力资源和社会保障局职业能力建设处处长尉敏出席。

东方悦稚在幼儿教育领域的理念和蒙特梭利教育模式中国化推广等相关工作中具有资源优势,通过本次合作将建设打造特色品牌,全面提升合作层次、进一步拓展合作空间。

尉敏指出,校企合作是职业学校发展壮大的必然选择,是职业教育的灵魂。他表示,校企合作培养人才的前提要满足社会发展对人才的需求量和业务能力水平大幅度提升,同时,校企合作人才培养中一定要坚持一体化教育教学改革。此次合作要提炼总结经验,随着合作层次提升和内容的深入,要把合作模式推广到学校其他专业,建设学校品牌特色。(京能党校 柏艳艳)

(上接第一版)产学研高效协同深度融合的创新体系。结合企业自身发展情况,紧盯着力推动技术创新、着力推动生产组织创新、着力推动商业模式创新三个创新。三要增强控制力。要增强国有经济主导国民经济的发展方向、运行的态势及控制重要产业、关键领域和资源的能力。全力以赴推动首都供热资源整合,在首都养老产业发展打造示范标杆,高质量高效布局“新能源+”赛道。四要增强影响力。影响力主要指企业在响应国家重大战略、承担社会责任、推动全体人民共同富裕、促进国民经济高质量发展、满足人民美好生活需求等方面表现出的引领和示范作用。要不断打造精品服务、精品项目、精品文化。五要增强抗风险能力。要坚持统筹发展和安全,强化对相关主体生产、投资、债务、金融等风险管理。抓好保障能源安全稳定供应,全面推动安全生产持续向好,为经济社会发展贡献力量。

阎京就落实本次专题党课精神,提出四点要求,一要不不断深化理论学习。在全面学习的基础上深化重点学,及时跟进学,不折不扣落实总书记对国企的根本要求,要把“五力”要求

落到实处,展现效果。二要深入推进调查研究。深化调研、摸清实情,对调研发现的问题要逐一梳理,逐一列出解决措施,形成问题清单、责任清单、整改清单和跟踪问效清单,解决群众诉求,推动企业发展。三要切实抓好问题整改。突出抓好专项整治,各级党组织要做到实处,自觉扛起整改责任,主要领导要扛起“第一责任人”责任,担当作为,不回避问题,切实解决化解掣肘企业的关键问题。四要切实抓好高质量发展任务。紧盯抓实发展中的瓶颈问题、短板弱项,对照“一利五率”指标要求,从管理上、流程上、措施方法上再改革、再创新、再夯实发力,统筹做好党的建设与生产经营各项工作,高质量完成上半年目标任务,实现时间过半、任务过半,在服务新时代首都发展中打造卓越一流,优质高效的能源国有企业。

党课后,姜帆传达了市委十三届三次全会精神。他强调,市委十三届三次全会是在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际召开的一次重要会议。要切实思想和行动统一到市委全会精神上来,进一步增强责任担当,落实好各项工作任务。(集团党委办公室 王凯丽)

火热的夏日“火热”的人

京能退休职工 吕金玲

炎炎夏日无一丝凉风,憋得人透不过气。门头沟区黑山东街甲7号楼前果木繁茂的片片绿荫,多年来成了人们避暑纳凉的好去处。

两株恣意挺秀的玉兰常年俏美风光,咧嘴笑的红石榴、色彩艳丽的月季花随风摇曳,香气独特的核桃树、体格健硕的柿子树相依相偎,似一幅风景画,赏心悦目又沁人心脾。大人小孩在这里聊天说笑,多会提起为大家带来这方福地的“火热”的人——刘希新老师傅。

原来,这栋楼初建成时,空地上堆满了砖头、瓦块、渣土等杂物,既不雅观,又影响出行,有心的刘师傅找人、找车,共清运走约16吨垃圾。而后又煞费苦心,将这片空地进行了绿化,才有了今天的好风景。先说说刘师傅寻种苗。他发动家人、亲戚、朋友,来了个“全国乃至全球果木林苗大搜集”,无花果、枸杞、小叶咖啡等不少名贵、难养的品种,硬是被虔诚的刘师傅请来落了户。无花果的树苗是从老伴的娘家——山东蓬莱,托人带过来的,猕猴桃的树苗是托外甥从南京带过来的。为了买到月季、丁香花苗,刘师傅特意早起,蹬车五六里地到永定河边求购。他的辛苦付出与善举,温暖了邻里,也打动了邻里,大家你给几粒,我给几株,不大的园子里植物品种渐渐丰富了起来,通常的如桃、李、枣,名贵的如玉兰,有药用价值的瓜蒌,以及年年带来一方新绿的爬山虎,林林总总20余种。种子种下后,刘师傅几乎天天长在园子里,东瞅瞅、西瞧瞧,像照看自家的孩子,眼里满是亲切与慈爱。初战告捷,可新问题又来了。柿子、桃子挂不住果,刘师傅逢人就请教,被“专家”告知是缺肥所致,他

便奔向早市,向商贩要来鱼杂埋到土里。无花果根部刚刚发芽,刘师傅就拔掉培育新枝,结果效果不佳。请教“果友”后才知道那芽是不该拔的,应在其周围培土,等它生了根,才可以单独培育。还有那石榴的留种方法也很特别……经各位“专家”“高人”点拨,刘师傅的果园一天一个样。

刘师傅常把“得意”的种苗包括果实送人,还不忘告知注意事项。十数年来,已送出30多株樱桃、50余棵石榴、70多株无花果。听说“孩儿”在“新家”长势很好,刘师傅打心眼儿高兴。“老刘,你送的大南瓜包了顿饺子,真香,再给我留一个!”高一声低一声的“刘师傅”“老刘”,透着亲递着暖,和谐又温馨。

刘师傅不仅在侍弄“园林”上下了大力气,他还在近十余年的时间里主动承担起社区的垃圾分类工作。当年,人们的环保意识还很淡,多是拎着鼓囊囊的袋子,老远瞄着垃圾桶一扔了事。接手工作的刘师傅麻烦可就来了,每天早晨五六点钟上岗,将袋子逐一拎出、打开,重新归类后再倒入相应的桶中。一年365天,风雨无阻。老伴和孩子们也不时相劝,可谁说也没用,“一条道走到黑”的刘师傅一干就是十来年。

刘师傅十数年如一日地付出,好评如潮。当我问他心中想法时,老人家句句透着实在:“来北京这么多年,我早已把这当成了家,既是家,就得尽责任,添柴出力,应该的,再正常不过。再说,环境好了,我不也受益吗?”其实,我从心底里始终相信,这就是有着40多年党龄的刘师傅的“本色出演”,是他不变的初心与可贵品格的完美呈现,“绿化先进个人”“优秀共产党员”就是明证和最佳诠释。

以赛促学 以赛促干 “京能杯”热力管网运行工实操竞赛结束



近日,集团所属北京热力承办的热力管网运行工实操比赛结束,标志着2023年“京能杯”技能竞赛所有赛事全部完成。

此次大赛共有来自11家供热单位的1700余名选手报名参赛,共开展了热力站运行工、管网运行工两个工种的初赛。共500名选手获得热力站运行工、管网运行工职业技能等级认定资格,为搭建专业化的供热技能人才队伍夯实了基础。王长明/文 洪迪群/影

健康科普

近期,全国发热门诊就诊患者数量有所增加,但整体数量远低于上一轮

疫情流行高峰。疫情最新形势如何?怎样科学应对“二阳”风险?针对社会热点关切,国务院联防联控机制日前组织专家接受新华社记者采访,专门作出回应。

疫情低水平波浪式流行 患者绝大部分为轻症
中国疾控中心传防处研究员王丽萍介绍,今年2月以来,我国新冠疫情处于局部零星散发态势。

王丽萍同时表示,全国发热门诊就诊患者数量虽有增加,但整体数量远低于上一轮疫情流行高峰时发热门诊就诊量,就诊患者绝大部分为轻症。

“专家结合多渠道监测数据研判认为,由奥密克戎XBB系列变异株引起的疫情还会持续一段时间,但全国整体疫情态势平稳可控,对医疗秩序和社会正常运行影响较小。”王丽萍说。

王丽萍建议,公众继续保持勤洗手、室内多通风等良好卫生习惯。尤其是有慢性基础疾病人员和孕妇等重点人群,建议在进入环境密闭、人员密集的场所时佩戴口罩,注意个人防护。

主要流行株为XBB变异株 致病力无明显变化
中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,监测数据显示,奥密克戎XBB系列变异株在我国境外输入病例和本土病例中的占比持续处于高位,分别占5月15日至21日采集序列的95.2%和91.9%。

“这与全球及我国周边国家和地区的主要流行株占比情况基本一致。”陈操表示,从我国和全球监测数据及研究结果来看,与早期流行的奥密克戎各亚分支相比,XBB系列变异株的致病力没有明显变化。

陈操表示,基于我国已有的多渠道监测预警体系,若发现新的风险信号,各地疾控部门将会第一时间预警,采取有效防控措施,并及时回应社会关切。

“二阳”症状普遍更轻 重点人群应更注重防护

北京佑安医院感染综合科主任医师李侗曾说,近期发热门诊就诊人数的确有所增加,患者症状主要集中在发热、呼吸道症状,包括咽痛、咳嗽、鼻塞流涕、头痛、肌肉酸痛等,个别患者会有呕吐腹泻症状。

“总的来说,大部分患者‘二阳’的症状普遍比‘一阳’时更轻。”李侗曾介绍,根据临床观察,大部分患者嗓子疼是轻微的,发热恢复得更快,病程可能持续3至5天。

李侗曾也表示,如果确定感染了新冠病毒,不管是否有发热或呼吸道症状,仍建议居家休息。若经过休息、服药,相关症状仍在加重,比如发热持续超过5天、有胸闷憋气症状等,应及时到医院就诊。

此外,不管是“一阳”还是“二阳”,老年人等重点人群应更重视做好防护。“尽量避免感染,一旦感染要尽早进行抗病毒等治疗,减少重症和后遗症的风险。”李侗曾说。

——摘自新华网

『二阳』患者有所增加,如何看待当前形势?怎样科学应对? 国务院联防联控机制组织专家回应热点关切

健康京能